
1 
 

                                                                   

 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

19  Μαΐου 2020 

 

Συμμετοχή της Κύπρου στην άτυπη τηλεδιάσκεψη Υπουργών 

Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

Ο Διευθυντής Πολιτιστικών Υπηρεσιών κ. Παύλος Παρασκευάς εκπροσώπησε 

τον Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας στη 2η άτυπη 

τηλεδιάσκεψη Υπουργών Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), την 

οποία συγκάλεσε η Κροατική Προεδρία. Της τηλεδιάσκεψης προήδρευσε η 

Υπουργός Πολιτισμού της Κροατίας κα Nina Obuljen Korzinek, ενώ 

συμμετείχε η Επίτροπος Καινοτομίας, Έρευνας, Πολιτισμού, Εκπαίδευσης και 

Νεολαίας κα Mariya Gabriel.   

 

Οι Υπουργοί των κρατών μελών αναφέρθηκαν στα μέτρα που λαμβάνουν για 

την επαναλειτουργία του πολιτιστικού και δημιουργικού τομέα. Στις πλείστες 

χώρες έχουν επαναλειτουργήσει πολιτιστικοί χώροι, μουσεία, βιβλιοθήκες, 

γκαλερί, σινεμά, λαμβάνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα υγιεινής. Επιπλέον, οι 

περισσότερες χώρες, στο μέτρο των δυνατοτήτων τους, έχουν προβεί στη 

λήψη μέτρων οικονομικής στήριξης του δημιουργικού τομέα και των 

καλλιτεχνών. 

 

Ο κ. Παρασκευάς ενημέρωσε τους Υπουργούς για τα μέτρα οικονομικής 

στήριξης που έλαβε το Υπουργείο, για να ενισχύσει τον κόσμο του πολιτισμού 

και να μετριάσει τις συνέπειες της πανδημίας, καθώς και για την καταβολή 

έκτακτης χορηγίας σε επαγγελματίες των τεχνών και του πολιτισμού. 

Σημείωσε, επίσης, ότι το Υπουργείο προωθεί για ψήφιση νομοθετικό πλαίσιο 

για την αναγνώριση των καλλιτεχνικών επαγγελμάτων. 
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Επιπρόσθετα, αναφέρθηκε στην ανάγκη δημιουργίας συνεργιών του 

δημιουργικού και πολιτιστικού τομέα με άλλους τομείς όπως η εκπαίδευση, η 

αειφόρος ανάπτυξη, η υγεία και η οικονομία, καθώς και στην ανάγκη 

προστασίας των πνευματικών δικαιωμάτων των καλλιτεχνών.  

 

Ο κ. Παρασκευάς ευχαρίστησε την Προεδρία για τις προσπάθειες που 

κατέβαλε για συνέχιση της συνεργασίας ανάμεσα στα κράτη μέλη, σε μια 

ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο, καθώς και για τις πρωτοβουλίες που υλοποιούνται 

σε κοινοτικό επίπεδο και αφορούν στη δημιουργία της πλατφόρμας Creatives 

Unite και στην πλατφόρμα συντονισμού των κρατών μελών.   
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